

国内

美方应尽早取消对华加征关税

据新华社北京3月23日电 商务部新闻发言人束珏婷23日说,美方应倾听国内各界呼声,尊重世贸组织专家组裁决,尽快取消全部对华加征关税。

美国国际贸易委员会近日发布的一份报告显示,在特朗普时期对华征收301关税后,关税的成本几乎完全由美国进口商承担。

对此,束珏婷在商务部当天举行的例行新闻发布会上回应称,相关方面评论认为,报告证实了贸易专家普遍持有的观点,即关税对美自身造成了伤害。美方301关税措施是典型的单边主义和贸易保护做法,严重干扰了中美双边贸易正常开展,破坏了全球产业链供应链稳定,美国的进口商和消费者也深受其害。此前,世贸组织专家组已裁决301关税措施违反世贸规则。美方应倾听国内各界呼声,尊重世贸组织专家组裁决,尽快取消全部对华加征关税,同中方相向而行,共同维护全球产业链供应链稳定,造福两国人民和世界人民。 谢希瑶

我国科学家实现量子纠错新突破

据新华社深圳3月23日电 在中国科学院院士俞大鹏带领下,南方科技大学深圳量子科学与工程研究院超导量子计算实验室助理研究员徐源课题组联合福州大学教授郑仕标、清华大学副教授孙麓岩等组成的研究团队,通过实时重复的量子纠错过程,延长了量子信息的存储时间,相关结果超过编码逻辑量子比特的物理系统中不纠错情况下的最好值。这是我国科学家在量子纠错领域的最新研究成果,相关学术文章于北京时间23日在国际著名学术期刊《自然》网站上刊登。

虽然近年基于超导量子线路系统的量子信息处理领域研究发展迅猛,但由于量子计算机体系的错误率远高于经典数字计算机,想要构建具有实用价值的通用量子计算机,量子纠错依然不可或缺,因其可有效保护量子信息免受环境噪声干扰。 赵瑞希

高等教育在学总规模达4655万人

新华社北京3月23日电 教育部23日举行新闻发布会,介绍2022年全国教育事业发展基本情况。我国推进建设全球规模最大的高等教育体系,2022年,高等教育在学总规模达到4655万人,毛入学率达到59.6%,比上年提高1.8个百分点,普及化水平进一步巩固提升。

同时,高等教育布局结构进一步优化,新增15所部属和东部高水平大学对口支援13所西部高校,分中央和地方赛道建设11761个国家级一流本科专业点,高等教育发展更加协调。 施雨岑



多彩大课间 活力满校园

3月23日,青岛市通济实验学校的学生在老师的指导下学习武术。近年来,位于山东省青岛市即墨区的青岛通济实验学校积极落实“双减”政策,全面推进学生素质教育,让学生们在丰富多彩的大课间活动中快乐成长。 新华社发

长三角

逾七成世界500强企业投资江苏

据新华社南京3月22日电 记者从22日在江苏无锡举办的“2023国际产业投资合作系列活动·江苏站”开幕式了解到,世界500强企业中已有392家投资江苏,占比达78.4%。

江苏省副省长王晖说,2012至2022年,江苏全省累计吸收外资超过2400亿美元,占全国比重达18%左右。世界500强企业中,已有392家投资江苏,外资企业利润再投资规模连续5年居全国第一。外资企业已经成为江苏高质量发展和现代化建设的重要力量。

江苏省发展改革委副主任王荣飞说,开放一直是江苏的亮丽名片。2022年,江苏全省到资超3000万美元的外资企业达219家,外资企业利润再投资比重提高至近20%。越来越多的外资企业愿意落户江苏、深耕江苏。 古一平



春季蔬菜基地收获忙

3月23日,种植户在基地内采收萝卜。近日,在浙江省诸暨市姚江镇国家级农业产业园,蔬菜基地里的萝卜进入春季丰收季,种植户忙着采摘、清洗、装包,准备运往周边县市农贸批发市场。 新华社发

国际

伊朗与沙特外长同意尽快会面

新华社德黑兰3月23日电 据伊朗外交部网站23日消息,伊朗外长阿卜杜拉希扬与沙特外交大臣费萨尔通电话,双方同意尽快会面。

报道援引阿卜杜拉希扬的话说,伊朗已经准备好扩大和加强与沙特的关系。费萨尔表示,北京对话取得积极成果,两国外长有必要尽快会面,并就重新开放使领馆做出必要安排。

沙特与伊朗2016年断交。在中方支持下,两国代表于3月6日至10日在北京举行对话。10日,两国达成北京协议,中沙伊三方签署并发表联合声明,宣布沙伊双方同意恢复外交关系,强调三方将共同努力,维护国际关系基本准则,促进国际地区和平与安全。 高文成

瑞典议会批准该国加入北约

新华社斯德哥尔摩3月22日电 瑞典议会22日投票批准政府关于瑞典加入北约的提案。

瑞典议会共有349个议席。在当天的表决中,共有269票赞成,37票反对,另外43名议员缺席。

瑞典社会民主党议员、前外交大臣瓦尔斯滕伦22日表示,加入北约的决定将影响瑞典的独立。瑞典左翼党和环境党批评瑞典“加入一个最终将威慑建立在核武器基础上的联盟”,表示这将导致瑞典独立外交政策的范围缩小,并可能被卷入其他冲突。

去年5月,瑞典和邻国芬兰同时申请加入北约。按照规程,北约必须在30个成员国“一致同意”前提下才能吸纳新成员。目前,土耳其和匈牙利尚未正式批准芬兰和瑞典加入。 和苗

西班牙众议院否决弹劾首相动议

新华社马德里3月22日电 西班牙议会众议院22日否决了极右翼政党呼声党提出的对首相佩德罗·桑切斯的弹劾动议。

众议院当日以53票赞成、201票反对、91票弃权否决了该动议。

根据西班牙宪法,弹劾首相的动议要想获得通过,必须在议会取得绝对多数赞成票。

这是呼声党在首相佩德罗·桑切斯现任期内第二次提出弹劾动议。此前,该党在2020年提出的弹劾动议同样被否决。 谢宇智

体育

国际奥委会首推奥运收藏款服装

新华社日内瓦3月22日电 国际奥委会22日正式推出一批以奥运五环为核心设计的服装,这种被国际奥委会定义为“奥运收藏款”的服装是首次在其官网上购物商城里出现。

自1913年顾拜旦设计出奥运五环标志以来,这是国际奥委会首次以这个标志为核心设计服装。这批服装包括帽衫、T恤、套头衫等,以奥运五环为主题,并以奥运口号等作为装饰。

这些服装目前都可以在国际奥委会官网上购物商城里搜索到,同时2024年巴黎奥运会、2026年米兰-科尔蒂纳丹佩佐冬奥会和2028年洛杉矶奥运会的特许商品也都有售卖。 单磊

王长浩破男子50米蝶泳全国纪录

新华社青岛3月23日电 天津队选手王长浩23日在2023年全国春季游泳锦标赛男子50米蝶泳预赛中游出23秒32,刷新由浙江选手李朱濠保持的23秒36的全国纪录。

赛后这位20岁小将表示:“今天是正常发挥,希望能再向23秒发起冲击。”谈及目标时,王长浩淡定地表示:“要敢想一点,敢想才能敢做,有目标才能有动力。”目前,王长浩已在本次比赛中收获100米蝶泳和50米自由泳两项冠军。 高萌

中国男篮将参加世界杯热身赛

新华社日内瓦3月22日电 国际篮联22日消息,中国男篮国家队今年8月将参加在德国汉堡举行的篮球超级杯比赛,为之后的男篮世界杯热身。

该赛事是一项传统赛事,今年将是第34届,比赛时间在8月12日至13日,有中国队、德国队、加拿大队和新西兰队四支世界杯参赛队伍参加。由菲律宾、日本和印度尼西亚共同举办的男篮世界杯将在8月25日至9月10日举行。 单磊



足球友谊赛中国队平新西兰队

3月23日,中国队球员徐新(中)控球。当日,在新西兰奥克兰进行的一场友谊赛中,中国国家男子足球队以0比0战平新西兰国家男子足球队。 新华社发